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Madame, Monsieur,





Pour les écoles maternelles, élémentaires et primaires de notre département, la prochaine année scolaire se présente mal.





La Saône et Loire est victime d’une suppression de 3 postes de Professeurs des Ecoles alors que ses besoins sont importants partout pour donner à tous nos élèves des conditions d’accueil et d’apprentissage améliorées.





Les effectifs par classe, déterminants pour la réussite des élèves, doivent absolument baisser ! 





Par ailleurs, la baisse continue des vocations dans l'éducation nationale ces dernières années (encore 7 postes de perdus faute de candidats cette rentrée en Bourgogne malgré la rénovation de la formation) atteste bel et bien du malaise autour des conditions de travail des enseignants. Les causes de cette désaffectation sont le déclassement salarial des Professeurs des Écoles, la baisse de nos salaires continue depuis plusieurs années. Demander plus aux enseignants et ne les rémunérer que de mots ne peut plus durer.





La priorité à l’école, au savoir, à l’émancipation, à la formation de futurs citoyens porteurs des valeurs permettant de bien vivre ensemble, exigent un investissement de grande ampleur.





Nous serons donc en grève mardi 3 février pour porter cette ambition, pour faire entendre au Ministère de l’Education Nationale nos exigences pour l’Ecole, tous ses élèves et tous ses personnels.





Parce que nos élèves, vos enfants ne peuvent attendre indéfiniment que se concrétisent les engagements de la Nation envers sa jeunesse. 





Cesser le travail est toujours une décision mûrement réfléchie.  La hauteur des enjeux nécessite un engagement de ce niveau.





Nous comptons sur votre compréhension et votre soutien.








Les enseignants de l’école

















