CAPD du 27 novembre 2009

Déclaration du SNUipp71

Les personnels de l’Education étaient appelés à se mettre en grève ce mardi 24 novembre

Les raisons de cette action étaient triples :

· pour un autre budget 2010 : avec ses 16 000 suppressions de postes , l’augmentation de la précarité et la disparition de la formation ;

· pour une véritable hausse des salaires pour tous alors que le pouvoir d’achat des enseignants a baissé de 9% en 9 ans. 

· Et pour le respect des personnels et de leurs droits : avec en particulier des demandes toujours plus nombreuses de nos hiérarchies, des rapports toujours plus lourds  ,et dans délais de plus en plus réduits.   

Les 2 premiers points trouvent leurs explications dans la politique ministérielle et dans sa volonté d’affaiblir les services publics et les personnels. Les conséquences des suppressions de postes et de baisse du pouvoir d’achat sont évidentes dans notre département et pour chacun d’entre nous, mais les réponses sont d’ordre purement nationales et gouvernementales. 

Par contre , en ce qui concerne le 3ème point, si le ministère a bien sûr une grande responsabilité dans la volonté de fragiliser  les personnels et l’Ecole, par des réformes qui s’empilent et des injonctions qui s’amplifient,  les pressions que subissent quotidiennement les collègues , sont également le fait des hiérarchies intermédiaires : Rectorat, Inspection Académique, inspection de circonscription. 

Nous sommes régulièrement interpellés par des collègues qui constatent que les demandes émanant de leurs hiérarchies, se font toujours plus nombreuses, plus pressantes, avec des délais de réponses de plus en plus réduits. 

Nous avons demandé à des directeurs de classer et de nous communiquer tout ce qu’il avaient reçu pendant 15 jours dans leur école

Résultat : 105 pages à imprimer,  lire, analyser et répondre .
105 pages provenant uniquement de la messagerie électronique , sans parler des courriers postaux ou des demandes téléphoniques. 

Les nombres de messages et d’injonctions varient d’une inspection à l’autre mais il y a une constante : la multiplication de ces messages avec des échéanciers de réponse réduits. 

La simplicité  d’utilisation d’internet facilite ces envois pour l’expéditeur , mais ne diminue en aucun  cas le travail des destinataires. 

Monsieur l’Inspecteur d’Académie,  nous vous avons interpellés sur ce point ,  lors de l’audience que vous nous avez accordé le 12 octobre , et vous avons demandé d’intervenir auprès de vos services et des IEN de circonscription . Apparemment, si le message a été transmis, il n’a pas été suivi d’effets. Car dans les 15 jours qui ont suivi cette demande, les notes de service, demande de rapport  se sont succédés à un rythme encore plus important

Cette CAPD est consacré aux promotions . Ces promotions ont un lien direct avec l’inspection et la note qui en découle. Nous constatons que les délais d’attente entre la date d’inspection et l’envoi du rapport aux collègues sont très loin  de respecter les 2 mois prévus . Actuellement, de nombreux collègues  attendent toujours les rapports de leur inspection  qui a  eu lieu en début d’année 2009. 

Ce simple exemple montre la parfaite contradiction entre ce qui est exigé des directeurs et des adjoints d’une part, et ce qu’ils sont en droit d’attendre de leur hiérarchie d’autre part.  

Le climat de confiance , au sein de la communauté éducative est primordiale à l’accomplissement de nos missions 

Le climat actuel nous semble s’éloigner de plus en plus de cette nécessaire confiance. 

Nous avons souhaité que ce point fasse partie des questions diverses de cette CAPD .afin de pouvoir  en discuter directement avec l’ensemble des IEN. 

